

长三角城际低空公交航线投运

浦东、平湖、海宁、越城、柯桥建起空中走廊

本报海宁5月14日电 (记者 褚晶君 共享联盟·海宁 董维刚 通讯员 徐泽峰) 海宁人可乘坐直升机从海宁直达上海、绍兴。随着直升机螺旋桨的轰鸣声响彻云霄,10日,长三角城际低空公交航线(浦东—平湖—海宁—越城—柯桥)正式投入运营。这条横跨沪浙两地、串联5个县(市、区)的“空中走廊”正式运营,标志着长三角区域交通一体化进入新阶段。

据悉,该航线起自上海浦东星野飞行基地,终点在绍兴柯桥区红豆仙霞景区,途中经停站点分别是嘉兴市平湖客运中心、海宁客运中心和绍兴越城低空经济综合服务中心。航班时间采用“潮汐班次+动态调整”模式,每天4班双向对飞,上海浦东到绍兴柯桥方向每天航班时间为上午9时到下午1时30分,绍兴柯桥到上海浦东方向每天航班时间为中午11时到下午3时30分,真正实现“跨省如串门”。



柯桥村干部打“飞的”入沪推介家乡 “欢迎你坐飞机来看看小山村”

本报上海5月14日电 (记者 徐添城 见习记者 王伊然) 14日,绍兴市柯桥区稽东镇龙东村党总支书记、村委会主任陶国良打“飞的”去了一趟上海浦东。

柯桥站停机坪设在陶国良所在的龙东村红豆仙霞景区。“过去村里人去上海浦东,需要转车。航线开通了,直达时间减少至62分钟。”他说。

中午11时,在村内一个由会议室改建成的候机厅内,陶国良早在此等候。他准备了一个白色书包,包里除了几瓶矿泉水外,还塞进了一沓龙东村红豆仙霞景区的介绍材料。“今天是我第一次代表村民坐低空

公交去上海。我们与上海的‘距离’变得有多近,我得自己感受一下。我想向上海游客推介一下我们的小山村。”陶国良腼腆地笑了。

陶国良随后坐上一架直升机,从村里起飞到浦东,中间停靠在平湖站点。下午2时许,上海浦东星野飞行基地内,直升机缓缓降落,全程用时约1小时20分钟。“全程很平稳,这速度和舒适度确实不错。”陶国良一边下飞机,一边向同行的记者感慨。

陶国良是个“急性子”。人还没站稳,就急着将带来的龙东村宣传手册送到飞行基地

的工作人员手中。他说:“欢迎你坐飞机来看我们小山村。”

他告诉记者,龙东村海拔667千米的老鹰尖山顶,有一片万亩红豆杉林。每年11月前后,一百万株红豆杉树结出硕果,鲜红的果实挂满枝头,风一吹,有一种别样的灵动。“那是我心中最美的风景。”一直以来,作为村干部的陶国良心里有个遗憾。“知道我们龙东村的客人实在不多。”他粗粗算了算,去年到山上来观赏的游客大概也就千余人。

“这条低空公交航线开通,给我们发展乡村旅游带来了新的机遇。”陶国良说。他期待

价格如何?记者了解到,航线特别推出了灵活的“阶梯式”票价,基础单程票价为398元/人,旅客如果选择多程联票可享受优惠,每增加一程仅需支付100元/人,全程最高票价不超过698元。

上海新空直升机有限公司副总经理李洋介绍,此次开通运营的长三角城际低空公交航线,是对海宁到上海浦东直升机航线的进一步升级,将原本的双向航线拓展为低空公交航线。

“今后,海宁市民可以向北至嘉兴平湖、上海浦东,向南至绍兴越城和柯桥,为居民带来更加灵活高效的出行体验,还可以空中欣赏沿途美景。”李洋介绍,柯桥至浦东直升机基地航线飞行时间最快只需62分钟,其中整条线路各站点之间平均单程飞行时间为18分钟。

◀ 5月10日,在绍兴市柯桥站停机坪,稽东镇龙东村村民参观、体验乘坐直升机。

本报记者 郑培庚 摄影 袁云 摄

便民设施升级 出站换乘无忧

5月14日,杭州城站火车站完成便民设施升级,在地下一层出站口与地铁进站口交汇处启用双通道行李传送带,让往来旅客告别负重爬梯的困扰。记者看到,两条长约10米的传送带呈对称式分布,采用缓坡设计平稳衔接不同楼层。图为旅客出站时,只需将行李放置于传送带履带,即可空手走下步梯。

本报记者 吴新燕 摄



平湖林埭社区的暖心故事——

“马大姐”和邻居家的12把钥匙

本报讯 (记者 徐惠文 通讯员 方颖) 5月9日一早,平湖市林埭镇龙腾家园笼罩在阴雨中。77岁的马爱萍手里攥着一袋丁当作响的钥匙,轻手轻脚地打开邻居的家门,关窗、浇花、拉电闸……她像管家一样娴熟地帮邻居们解决后顾之忧。

“我这几天要去外地,晚上可以帮我喂一下鱼吗?”“天要下雨了,能帮我收一下衣服吗?”“帮我关一下热水器。”……每天,马爱萍的微信里都会弹出不少求助的对话框。在龙腾家园4幢,有半数的居民把自己的钥匙给了马爱萍一把,“有事找老马”已经成了邻居们的共识。一位普通的小区居民,为啥保管着别人家的钥匙?

原来,2018年,上海退休老人马爱萍在平湖置办房产,开启独居养老生活。“这儿的人很热情,路过都会请我进门喝杯茶。”马爱萍说。龙腾家园有450户居民,独居老人占比达21%,他们的子女大多定居上海、杭州等地。“独居生活不容易,大家将心比心,互帮互助。”

一次,一位老人出门倒垃圾,没带钥匙,没想到一阵大风把门重重关上,老人在门口急得团团转。马爱萍路过看到,连忙帮老人找开锁师傅。老人拉着马爱萍的手说:“我信得过你,这钥匙就先放你这儿一把,万一再碰上这事,也能帮我忙。”从那以后,越来越多的居民把备用钥匙交给马爱萍保管,不知不觉,她已经保管了12把钥匙。

马爱萍帮了不少邻居的大忙。一次是台风天气,一户邻居不在家。她拿着钥匙跑去开门,发现积水已经往屋内灌。她立刻找来水盆,往外舀水。等把水清理完,已经是半夜,她累得腰酸背痛。“要不是她,我家重新装修的损失可大了。”这位邻居说。

一串钥匙,串起邻里间的温暖纽带。除了钥匙托管,马爱萍还扮演起“义务管家”的角色。301小陈家的绿萝需要帮忙施肥、502李姐家的鱼每周二、四喂食……在马爱萍的口袋里时常揣着一个小本子,上面密密麻麻记满了各家各户的注意事项。

这些看似琐碎的小事,马爱萍却做得无比认真,用她的话说:“大家信任我,把托付给我,我就得负责到底。”

现在,马爱萍还积极带动其他老人接受新技术,跨越数字鸿沟。她向年轻人学习如何用手机,学会之后又耐心地教其他老人。“我们小区绝大多数老人学会了用手机进行线上支付,出门不用带现金,日常生活也方便了不少。”马爱萍自豪地说。

她的热心也带动了越来越多的居民加入志愿服务。马爱萍和另外3位1949年出生的姐妹——吴征麟、周克林、赵新芳一拍即合,加入“1+5+X”志愿服务队,即1户骨干老年家庭与楼道内5户老年家庭结对,开展“X”项服务,为小区里的独居老人提供贴心服务。

截至目前,这种模式已促成林埭社区内17组结对帮扶,惠及85户特殊老年家庭,提供生活帮助、陪伴等多样化服务。



扫一扫
看更多

嵊泗奉化入选国家级沿海渔港经济区项目名单

本报讯 (记者 沈晏 周文丹 共享联盟·舟山 胡国园) 近日,农业农村部公布2025年国家级沿海渔港经济区项目名单,全国共有6个渔港经济区入选,我省有两个:舟山市嵊泗县渔港经济区和宁波市奉化区渔港经济区。

“建设渔港经济区,旨在推动渔港加快现代化步伐。”嵊泗县海洋经济发展局相关负责人表示,通过渔港经济区建设,将进一步完善渔港防波堤等基础设施,提升渔港避风能力,补齐防灾减灾短板,并优化调整渔业产业结构,推进产业融合发展,引领渔区实现共同富裕。

根据规划,该渔港经济区定位为“浙北避风基地、华东海钓天堂、中国贻贝之乡”,将立足当地涉渔产业、渔港周边经济社会发展状况,形成“一核两片,一带一区”的空间布局结构,即以嵊泗渔港为核心,打造集渔船避风、水产加工交易、冷链物流、美丽渔村于一体的“现代渔业综合体”,依托大洋山岛瀚海奇礁、美景渔火等特色,形成“港、景、海、渔展示片区”,依托嵊山岛、枸杞岛海岛旅游及贻贝文化,形成“蓝海牧岛休闲片区”;将嵊泗本岛与东部小岛连片打造美丽渔村景观带;依托马鞍列岛海域国家级海洋牧场打造“渔业可持续发展示范区”。

宁波市奉化区渔港经济区以莼湖渔港为核心,着力构建“港产城”融合发展的现代化海洋经济示范平台。此次入选试点的渔港经济区项目规划总面积约为814.97万平方米,其中水域面积704.62万平方米,陆域面积110.35万平方米。奉化区渔港经济区锚定“数字母港·度假海湾”发展定位,计划到2027年全面建成现代渔港体系,力争实现渔业总产值突破50亿元,打造全国渔港经济区示范标杆。该渔港经济区将系统布局智慧渔港、平安渔港、绿色渔港、产业渔港四大功能区建设,重点推进码头作业区智能化改造、港务管理数字化平台建设及水产商贸综合体开发,运维方面实行“渔港一站式管理服务、经济区市场化专业运营”管理模式,同步探索“政府+企业”生产运营机制,提升经济区的综合效益。

金华发布新能源汽车产业链标准体系

本报讯 (记者 沈超 石磊 共享联盟·金华开发区 胡晨歆) 5月8日,金华开发区发布《新能源汽车及关键零部件产业链标准体系》,同步启动“飞轮计划”品牌质量集成改革方案。

近年来,金华开发区新能源汽车及关键零部件产业发展迅猛。在龙头企业零跑汽车的领跑下,当地已集聚50余家新能源汽车上下游配套企业,核心零部件本地配套率超60%,2024年新能源汽车及关键零部件产业链实现产值达494.5亿元。

当下新能源汽车及关键零部件产业链的竞争已从规模扩张转向质量制胜,质量管理与标准化建设成为抢占产业话语权的关键。金华市计量质量科学研究院相关负责人介绍,截至2024年底,我国新能源汽车专业领域现行标准共132项,充换电基础设施方面现行标准共66项。

据介绍,《体系》结合金华开发区新能源汽车及关键零部件产业链特色,系统梳理产业链标准图谱,按照产业专用、相互独立、科学合理的原则构建三级架构,并将产业链细分为“核心材料—整车制造—配套设备”三大板块,6个二级类目、16个三级类目,梳理出77种代表产品,收录国家标准、行业标准等154项标准,为新能源汽车及关键零部件产业链建设和研发提供了一个可实行、可依据、可追溯的“行业大纲”。

“《体系》的制定实施有利于完善开发区新能源汽车产业的产业链设计,规范了相关产品在生产的质量、流程和责任等方面的要求,使零部件的生产与整车的配套更紧密、科学、合理,同时也有助于增强新能源汽车配套服务的可评价性。”金华市市场监管局开发区分局相关负责人说,通过标准引领、质量支撑、品牌赋能,有助于增强区域新能源汽车产业韧性,提升整体竞争力。

变看天种粮为知天制种

遂昌发布水稻制种气象服务规范

本报遂昌5月14日电 (记者 黄彦 通讯员 朱亮羽 王楚县委报道组 朱敏) “水稻播种育秧最怕农田积涝,现在手机上就能看到为农民量身定制的天气、降水、气温预测分析等实时数据,方便农民‘看天’行事。”5月14日,遂昌县新路湾镇的水稻制种基地里,农民忙着进行秧苗移栽,水稻制种辅导员程远平点开“遂心天气”小程序介绍,近期降水少,他们提醒农户提前储水。如果暴雨来临,会通知农户提前清理沟渠、放水。

遂昌现有杂交水稻制种面积达2.38万亩。为让当地稻农实现“看天种粮”向“知天制种”的转变,遂昌组织专家和工作人员走进田间地头,根据农户需求定制水稻制种气象服务,通过监测、预测和分析关键气象要素(如温度、降水、光照、湿度等),第一时间将重要天气信息送到农户手里。

为进一步规范水稻制种气象服务,近日,遂昌县发布《水稻制种气象服务规范》。该《规范》规定水稻制种气象服务的术语和定义、服务准备等内容,要求服务团队承担气象数据监测、灾害预警发布等职责,并在当年度水稻制种生产结束后,利用多种方式对服务对象进行回访,充分征求意见,及时归纳存档。该规范将于6月7日正式实施。

乐清张淮南故居开放迎客

本报乐清5月14日电 (见习记者 蓝韵飞) 14日上午,位于乐清市北白象镇的张淮南故居开放迎客。

“安危谁与共?风雨同舟!”在张淮南故居,一进大门,背景墙上就印着这副醒目的挽联。这是1941年年仅38岁的爱国民主人士张淮南因病逝世时周恩来亲致的挽联。

开放首日,文史研究专家、张淮南后人、历史文化爱好者以及市民群众等前来参观。张淮南故居始建于清晚期,为砖木结构院落式建筑。历经一年多的修缮建设,该故居建成集历史价值、文化体验、爱国主义教育功能于一体的场馆。此次修缮工程在保留故居原有建筑风格的基础上,增设两大展区,通过历史照片、文献资料和实物展陈,再现张淮南的生平事迹和历史功绩。

现场还举行国士精神赓续研讨会,专家学者就新时代如何传承和弘扬张淮南的爱国精神展开深入交流。

融媒联连看



马爱萍在下雨前帮邻居关窗户。